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Με τον Μακαριώτατο Μητροπολίτη Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββα και την Ιεραρχία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας πραγματοποίησε συνάντηση το πρωΐ της 17ης Αυγούστου
2012 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εκπροσώπησαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου
Μόσχας, ο αναπληρωτής Πρόεδρος του ΤΕΕΣ πρωθιερέας Νικόλαος Μπαλασώφ, ο πρωθιερέας
Ίγκορ Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων σχέσεων.

Καλωσορίζοντας τον Αγιώτατο Πατριάρχη Κύριλλο ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Πολωνίας μεταξύ άλλων ανέφερε: «Σας είμαστε ευγνώμονες ότι ήλθατε σε μας» και επισήμανε ότι
η επίσκεψη του Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αποτελεί πολυαναμενόμενο
γεγονός.

Ο Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας Σάββας τόνισε τη μεγάλη σημασία
της επισκέψεως του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου για τις σχέσεις μεταξύ του Ρωσικού και του
Πολωνικού λαού, οι οποίοι διήλθαν μέσα από έντονες δοκιμασίες στο διάβα των αιώνων.

Ακόμα ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Πολωνίας υπογράμμισε τη σπουδαιότητα των επαφών
με τον Ορθόδοξο κόσμο, συμπεριλαμβανομένου και του έκτακτου γεγονότος όπως η επίσκεψη του
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών, για την Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας, η οποία
κατέχει μια αναπόσπαστη θέση στην ιστορία της χώρας του.

Επίσης ο Μητροπολίτης Σάββας ενημέρωσε για την απτή πρόοδο στις σχέσεις μεταξύ της
Ρωμαιοκαθολικής πλειοψηφίας και της Ορθόδοξης μειονότητας της Πολωνίας. Αφού επεσήμανε τη
μεγάλη σημασία της αναμενόμενης αυθημερόν υπογραφής του Κοινού Μηνύματος προς τους λαούς
Ρωσίας και Πολωνίας από τον Πατριάρχη Κύριλλο και τον Ρωμαιοκαθολικό Μητροπολίτη Ιούζεφ
Μιχάλικ, ο Μητροπολίτης Σάββας τόνισε το θετικό αντίκτυπο και στους Ορθοδόξους της Πολωνίας



και ευχαρίστησε τον Αγιώτατο κ. Κύριλλο για τις προσπάθειες ανάπτυξης των σχέσεων μεταξύ των
Εκκλησιών και των λαών. Ακόμα ο Πολωνός Προκαθήμενος αναφέρθηκε στην καθημερινή ζωή της
Εκκλησίας του.

Αφού ευχαρίστησε τον Προκαθήμνο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας για τη φιλοξενία ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος είπε: «Η επίσκεψη στην Πολωνία
έχει μεγάλη σημασία και ως εκ τούτου θα ήθελα ακόμα να τονίσω το ρόλο και τη σπουδαιότητα της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Πολωνίας. Κάποτε ήταν ένα σπουδαίο μέρος της Ρωσικής Εκκλησίας,
εδώ χτίζονταν Ναοί, ακόμα και με τις προσπάθειες του Ρωσικού λαού, αναπτυσσόταν ο
εκκλησιαστικός πολιτισμός, μορφωνόταν ο ιερός κλήρος...Ὠς Εκκλησία της μειονότητας, η οποία
αντιμετωπίσθηκε με διάφορους τρόπους στο παρελθόν, ξέρουμε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία στην
Πολωνία έζησε μια δύσκολη εποχή για την ύπαρξή της, αλλά αναδείχθηκε σε απτό, σπουδαίο και
αναγκαίο στοιχείο του θρησκευτικού τοπίου της χώρας. Γι΄αυτό λέμε μεγάλο ευχαριστώ σε σας,
την Ιεραρχία, που καταφέρατε να βρείτε τη σωστή προσέγγιση και μέσα από το περίπλοκο
διομολογιακό πλαίσιο να τοποθετηθείτε επί των ποιμαντικών ζητημάτων, επί των ζητημάτων
σχέσεων της Εκκλησίας και της Πολιτείας και άλλων που σχετίζονται με τη συνεργασία με τη
Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία και άλλα χριστιανικά δόγματα».

Ο Πατριάρχης Κύριλλος είναι βέβαιος ότι οι σχέσεις μεταξύ των δυο αδελφικών χάρη στη
καταγωγή τους Σλαβικών λαών και μάλιστα γειτόνων με κοινή ιστορία είναι αδύνατο να
αναπτύσσονται και στο περαιτέρω όπως αυτές ήταν παλαιότερα. Ήλθε ο καιρός να τις αλλάξουμε.

«Οι ενέργειές μας πάντα απορρέουν από την πεποίθηση για την ανάγκη των κοινών προσπαθειών
τόσο από την πλευρά της Ορθοδόξου Εκκλησίας, όσο και από το μέρος της Ρωμαιοκαθολικής
Εκκλησίας για την επούλωση των ιστορικών τραυμάτων των λαών μας», σημείωσε ο Ρώσος
Προκαθήμενος.

«Είμαστε ικανοποιημένοι με την ανάπτυξη των σχέσεων με την Ορθόδοξη Εκκλησία της Πολωνίας
και τα τελευταία βλέπουμε ενττικοποίηση αυτών των σχέσεων». Ανάμεσα σε καλά παραδείγματα ο
Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος αναφέρθηκε στη συμμετοχή των
αντιπροσώπων της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας στην ετήσια συνέλευση μοναχών και
μοναζουσών διεξαγόμενη στην Εκκλησία της Πολωνίας, προσκυνηματικές περιηγήσεις και προς τις
δυο χώρες, επαφές μεταξύ των νέων.

Επίσης συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας των Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Πολωνίας στην
ανάπτυξη των προσκυνηματικών περιηγήσεων και της εκκλησιαστικής παιδείς, κοινού Ορθοδόξου
ενδιαφέροντος, οι προσεγγίσεις των δυο Εκκλησιών στη διεξαγωγή του διαλόγου με χριστιανούς
άλλων δογμάτων, καθώς και η σπουδαιότητα των κοινών με χριστιανούς άλλων δογμάτων



προσπαθειών για την προστασία των ευαγγελικών ηθικών αξιών στην κοινωνία.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53830/
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